

中共中央 国务院印发

《生态环境保护督察工作条例》 导,全面贯彻习近平生态文明思

想,总结新时代生态环境保护督察

近日,中共中央、国务院印发 《生态环境保护督察工作条例》,并 发出通知,要求各地区各部门认真

通知指出,《条例》以习近平 新时代中国特色社会主义思想为指 生态环境保护的全面领导,深入推 察工作,全面推进 美丽中国建设,具

(据新华社北京



遵照执行。

的理论和实践经验,进一步健全生 态环境保护督察工作体制机制,对 于坚持和加强党对生态文明建设和

有重要意义。





星期二 农历乙巳年四月十六





中拉合作奏响全球南方共同发展新乐章

市委常委会召开会议传达学习贯彻习近平总书记 重要讲话精神

持续推动地方外事工作高质量发展 为服务国家总体外交大局多作贡献

本报讯(记者黄合)昨日下 午, 市委常委会召开会议, 传达学 习习近平总书记重要讲话精神, 研 究我市贯彻落实意见。

省委常委、市委书记彭佳学主 持会议。

会议强调,要深入学习贯彻 习近平总书记对俄罗斯进行国事 访问期间并出席纪念苏联伟大卫 国战争胜利80周年庆典时的重要 讲话精神,胸怀"两个大局"、提

高政治站位、坚持守正创新,持 续推动地方外事工作高质量发 展,为服务国家总体外交大局多 作贡献。一要主动作为抓好大事 要事,认真抓好元首外交重大成 果的落实,安全圆满精彩办好第 四届中国一中东欧国家博览会暨 国际消费品博览会、2025海丝港 口合作论坛等重大涉外活动,争 取更多有影响力的平台、活动、 赛事等落户宁波,不断拓展落实

"三大全球倡议"和人类命运共同 体理念的宁波实践。二要多措并 举深化交流合作,持续擦亮"优 质外事""诚信外事""经济外 事"三大品牌,聚焦高质量共建 "一带一路", 充分挖掘和用好港 口、开放、制造、宁波籍海内外 人士等特色优势, 在港航、贸 易、投资、科技、文化、旅游、 绿色等各领域加强与重点国家的 务实合作,深化国际友城工作,

在深化改革开放中不断拓展发展 新空间。三要坚定不移办好自己 的事,坚持以高质量发展的确定 性应对外部环境急剧变化的不确 定性,积极服务和融入新发展格 局,打好强创新、扩内需、稳外 贸、促改革的组合拳, 抓好稳就 业、稳企业、稳市场、稳预期各 项工作,保持经济社会平稳健康 发展良好态势, 更好服务大局全

今年5月是第五个 "民法典宣传月"。连日 我市各地纷纷开展民 法典系列普法宣传活动。 图为在宁波轨道交通 鼓楼站甬城惠客厅, 由海 曙区司法局、海曙区检察 " 院、宁波财经学院等12 家单位联合举办的"美好 生活·民法典相伴"主题 普法游园会一角。 (蔡迪 吴摇娜 徐能 摄)

超干次测试铸就"薄膜铠甲"

■我的新订单

金宇涵 见习记者 孙佳骏

凌晨4时,宁波科诺佳新材料 有限公司总经理张立手机"可靠性 测试群"的群聊里,消息不断弹

每隔两个小时,研发人员就会 往群里发送新一轮的测试数据。关 键参数的微小波动,直接关系科诺 佳力争的一笔重要订单——

去年5月,公司得知国内一家 知名汽车动力部件制造企业正在研 发的新型电驱,因转速高、功率 大, 急需更高性能的防油防水透气

小小透气阀,和红酒瓶的橡木 塞差不多大,却能在高达2万转的 转速下,通过防水透气薄膜和防油 滤芯材料的组合,成为平衡电驱内

外压差的重要"铠甲"

面对更为严苛的材料要求,投 入研发成本会不会"打水漂"?身 为企业掌门人和研发负责人,张立 犹豫了。

但是,想到订单方是新能源汽 车行业的标杆型企业,拿下这笔订 单意味着在整个行业"打出名 气",张立下定决心:"越是困难, 越要一试!"

"我经常告诫自己,做技术努 力过就不后悔。"张立说。

拿到客户测试大纲后, 在公司 自主研发的仿真模拟系统中, 电驱 腔内压力、油雾环境下的透气性等 参数被一一记录,再分析复盘、动 态调整方案、重新测试……

24小时"三班倒"的研发节 奏,张立和同事们持续了整整三个

"客户留给我们产品研发的窗 口期非常短,不超过一年。"公司 技术工程总监邓李胜回忆,"那三

个多月,研发办公室的灯都是亮着 的。"

隐藏的倒计时下, 历时8个多 月,超过1300次的测试,公司率 先开发出符合客户要求的电驱"铠 甲",并获得了滤芯材料的专利。

凭借这一"行业首创",科诺 佳在与多家企业的竞争中脱颖而 出。今年4月份,成功将这一笔价 值数百万元的订单收入囊中。

"我们的报价其实并不高。"张 立说,"我们更希望以此为一个 '点',带动更大的面。

张立告诉记者,他最近更忙 了。因为,该客户追加了对这款防 油防水透气阀的采购;产品的成功 开发,还引起了行业内不少有类似 电驱研发需求公司的兴趣,业务洽 谈沟通不断……

一个更大的市场, 出现在科诺 佳的面前。

凭借产品的高技术附加值,最 新数据显示,科诺佳的海外销售额 同比增长10%,国内销售额同比增 长超过20%。

面对不断变化的贸易形势,张 立说:"做薄膜材料这一行,产品 的技术含量才能带来'议价权', 只靠价格优势是玩不转的。"

时不我待。科诺佳又马不停蹄 开始了新一代防油防水透气材料的 开发……

专|家|点|评

以创新为驱动, 科诺佳突破技 术瓶颈,赢得标杆客户订单。其成 功的背后,就是以高附加值提升竞 争力,为企业开拓更广阔的发展空 间,也彰显技术创新在同行中探路 先行的引领效应。希望未来更多企 业能从这一案例中学到经验, 形成 一批更具有辨识度和国际吸引力的 "宁波智造"品牌矩阵。

(宁波东海经济研究院院长

陈旭钦)

中美经贸高层会谈 达成重要共识取得实质性进展

第8版

文明乡风里的 "花田喜事"有名堂

万工花轿、凤冠霞帔、被褥扛 箱……昨日上午,象山贤庠镇碶头 陈村的浙东婚俗文化馆迎来了一批 新游客。这座"内藏乾坤"的乡村 博物馆,正是碶头陈村深耕传统婚 俗文化、倡导婚嫁新风尚的生动写

"以前村里办喜事存在讲究 排场、铺张浪费等情况。"村民 白亚芬对此记忆犹新,"有时婚 礼上的人情往来更是让钱包'受

如何让婚嫁新风氤氲家园? 碶 头陈村决定利用村里的油菜花田, 在喜事上"做文章"。

"让我们以爱为帆、以文明为 桨,在'花田喜事'的浪漫图景 中, 共绘'浙风十礼'的崭新篇 章!"新人代表的倡议声在花田间 回荡,将"海誓山盟"的千年婚俗 与"婚事新办"的时代新风交融。 这是今年3月30日发生在村庄"花 田喜事"集体婚礼上的动人一幕。

动人的不只是语言,还有行 在这次"花田喜事"中,新人

乘坐"幸福专线"公交车抵达现 场,婚礼仪式摒弃繁冗流程,代之 以集体宣誓、非遗婚书制作等环 节,既保留仪式感,又彰显环保与 章霞军和王董尔是参加这次

"花田喜事"集体婚礼的其中一对 新人。"我俩本就不想铺张操办婚 礼,恰好看到有这场别具意义的中 式集体婚礼, 便毫不犹豫报名 "新郎官章霞军说。新娘王董 尔也表示,在婚礼筹备时,小两口 决定践行"零礼金"的理念,"喜 事不该被金钱裹挟"

"我们村还积极践行婚宴宴席 只开一次、都放在文化礼堂办的标 准,并且根据四季时令制定样式, 让喜宴新风扑面。" 碶头陈村党支

既褪去浮华外衣, 又守住文化 内核。据悉, 碶头陈村至今已连续 举办三届"花田喜事"。经过多年 精心打造与持续运营,"花田喜 事"凭借独特的文化魅力与丰富的 活动形式,成为村庄一张极具影响 力的文旅名片。

婚嫁文明新风的推广,不仅让 碶头陈村的风气焕然一新, 更成为 文明乡风助力乡村振兴"切入 □"

村里分步开展整村改造提 升,把"囍"元素植入村庄每个 节点建设, 打造婚俗特色文化礼 堂,浇筑"花海巡游"步道,建 成草坪婚礼基地、喜鹊花桥、红 妆之路,营造"婚事新办、喜事 简办"的浓厚氛围,吸引了大量 外地游客打卡。

此外,村里还深入挖掘浙东婚 俗文化潜力,与当地非遗产品、特 色农产品合作开发喜醋、喜饼、喜 橘等伴手礼, 打造"花田有礼"展 销厅。这些伴手礼设计精美又不 贵,深受年轻人喜爱。

"没想到我们村还把'喜事' 玩出了名堂! 龙虾鲍鱼堆出来的面 子,哪比得上全村人齐心弘扬新风 来得体面。"村民蔡旺笑着说。

|记||者||手||记

走进象山贤庠镇碶头陈村, 浙 东婚俗文化馆中万工花轿诉说着传 统内涵, 草坪婚礼举办地的茵茵绿 草彰显现代新貌。

传统不是沉重的枷锁, 而是文 化的根基;新风文明也不是对传统 的割裂, 而是传统在新时代的创新

婚俗改革与文旅融合, 让碶头 陈村风气一新, 也为家园注入了活 力。这启示我们,传统与现代可相 得益彰, 文明之力能绘就乡村美好

滚塑保温箱:

做始终靠谱的"实力派"

■ 阿拉尚"新"

见习记者 林昱辰

我是酷尔滚塑保温箱——既 是户外探险者的"随行冷库",也 是食材鲜度的"恒温卫士"。

在烈日炎炎的野外营地或颠 簸的海钓船上,我常被用户称为 "续航最持久的保温伙伴"。作为 中国滚塑保温箱领域的头部产 品,我的使命很简单:用扎实的 科技,解决户外活动、冷链运输 中"温度失控"的痛点。

与传统保温箱不同, 我的核 心优势藏在"看不见的地 方" ——多层复合壁结构。内胆 与外壁采用食品级聚乙烯一体旋 转成型,无接缝设计杜绝渗漏, 抗冲击性能让摔打磕碰不再是隐 患。中间层的环戊烷聚氨酯发泡 材料通过超细微孔发泡技术,形 成高闭孔率的真空隔热层,导热 系数低至行业领先水平。

"普通保温箱只能坚持1天, 而酷尔保温箱能在户外稳定控温3 天至5天,极端环境下甚至可达7 天至10天。"一位海钓爱好者这样

不仅如此,制造我的材料 中添加了抗紫外线和抗菌防霉 配方:即使长期暴晒也不易老 化, 在潮湿环境也能抑制细菌 滋生。

"模仿者很多,但能复刻核心 技术的很少。"我的研发团队提起 这话时,那股自信劲儿都快溢出 心间了。从我诞生到现在, 酷尔 每年都会解锁20项至30项新专

利,如今我已经"收藏"了100多 项啦!这些专利不仅是我的"护 身符",还带着我和家族伙伴们走 向世界。

虽然现在我的主战场是户 外,但我的"野心"可不止于 此。我悄悄修炼新技能,超长保 温性能已经在实验室顺利"通 关", 医药冷链那些严苛要求, 我 也能轻松应对; 正在研发的恒温 投喂装置,更是把保温技术和电 子控温、精密机械完美融合,以 后给牲畜投喂饲料,定时、定 量、恒温保鲜都不在话下。不过 这背后可不容易,为了找到密封 性和可靠性的完美平衡点, 我的 "身体结构"迭代了十几版。

现在,我的生产线还在"脑 洞大开",琢磨着各种超实用的 "集成化"产品。带折叠桌、干 湿分区的户外露营款, 让露营变 得更惬意;利用冰水流动主动降 温的冰水循环系统,清凉加倍; 还有专为物流行业设计的无人机 配送专用箱, 轻巧又能精准控

大家都称呼我的家是"中国 最大的滚塑保温箱生产基地", 但我的团队更在意解决问题的能 力。研发负责人黄胜利常说: "保温箱看着简单,可想要精准 控制那1℃的温差,背后得经历 100次工艺参数的调整。"我才不 要做徒有其表的"花瓶", 我要 成为能在野外恶劣环境中,始终 靠谱的"实力派"! 在制造业迈 向新质生产力的路上, 我愿意成 为那块坚实的基石,承载着一次 次技术突破, 向着更高处不断进 发!

首次提前到5月中旬

"618"年中大促悄悄"变脸"

第2版

天气:今天晴到多云;南到东南风4~5级;16℃~28℃ 明天晴到多云;偏南风3~4级

今日市区空气质量预测:良

今 日推

今日8版 总第18135期 新闻热线:87000000 www.cnnb.com.cn